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[bookmark: _GoBack]Конспект беседы «Символика России»
Цели:
1.Закрепит и обобщить знания детей о государственных символах России.
2.Познакомить с символикой и  гимном России.
3.Воспитывать патриотические чувства – любовь к Родине, уважение к флагу, гербу и гимну.
Демонстрационный материал: карта России,  флаг и герб России,   записи  гимна России .
Предварительная работа: заучивание стихов и пословиц.

Ход занятия
Организационный момент.
Логопед  показывает карту России : «Посмотрите, какую огромную территорию занимает наша страна. Как называется наша страна?» (Россия).
Показывает границы России .
Наша Родина
Если долго-долго-долго
В самолете нам летать
Если долго-долго-долго
На Россию нам смотреть,
То увидим мы тогда
И леса, и города.
Океанские просторы,
Ленты рек, озера, горы.
Мы увидим даль без края,
Тундру, где звенит весна.
И поймет тогда, какая
Наша Родина большая
Необъятная страна. (В. Степанов)

Дети рассматривают карту и показывают ее границы.
Логопед:- У каждой страны есть главный город – столица, а какой город является столицей России? Как вы думаете, почему. Кто является президентом России.
Логопед: Москва-столица России. Столица — главный город государства. В Москве есть здание – которое является символом столицы. Это Кремль. В кремле работает правительство нашей страны. А над Кремлем развевается государственный флаг. Флаг – это символ государства.
Каждая страна имеет свои отличительные знаки – символы: герб, флаг и гимн. Они являются государственными символами.
Имеет флаг, и гимн, и герб
Российская держава.
И, как все символы, они
Жизнь нашу отражают.
На свете много разных стран,
Но есть одна страна:
От белых льдов до тёплых рек,
Раскинулась она. 
Логопед: Что это за страна?  Моя Родина — Россия
Логопед: У каждой страны есть свои отличительные знаки. Вы знаете их? (Флаг, герб, гимн). Правильно, есть они и у России.
- Из каких частей состоит флаг? (древко, полотнище). Какого цвета флаг России? (Белого, синего, красного).
Белый цвет- берёзка.
Синий – неба цвет.
Красная полоска — солнечный рассвет.
Флаг нашей страны имеет свою историю. Много веков назад вместо флага люди использовали шест, привязывая к его верхушке пучки травы, веток или конский волос. Назывался он «стягом». Он должен был собрать, «стянуть» к себе воинов для защиты родной земли. Потом стяги стали делать из ткани. Они были красного цвета и придавали мужество воинам. Потом на полотнищах стали изображать святых – «знамения». Так и появилось слово «знамя».
Наш российский флаг – трёхцветный. Цвету придается особый смысл.
Белый означает мир и чистоту совести, синий – небо, верность и правду, красный – огонь и отвагу.
- Что напоминает вам белая полоса? (Белоствольные березы, ромашки на лугу, облака снег и т. д.)
- А что обозначает синяя полоса? (Реки, моря, озера, небо)
- Что обозначает красная полоса? (Огонь, тепло, солнце, любовь.)
Стихотворение о флаге.
Белый цвет – березка
Синий – неба цвет,
Красная полоска –
Солнечный рассвет.
Дидактическая игра «Раскрась флаг».
Логопед предлагает раскрасить флаг с помощью синего ,красного  цветов. (Детям даются контуры флага с тремя полосами: одна белая.  Дети раскрашивают и называют флаг.
Логопед:  А вот еще один Символ России – это герб. Государственный герб России – это четырехугольный геральдический щит, нижние углы которого закруглены, а оконечность заострена.
- Что же изображено на гербе? (Ответы детей). 
Герб – это отличительный знак государства, города, рода, Слово «герб» в переводе означает «наследство». В нем отражена история. Золотой двуглавый орёл изображен на фоне щита красного цвета. Правой лапой орёл сжимает скипетр. В его левой лапе – держава. Над головами орла мы видим короны. Скипетр — это жезл украшенный затейливой резьбой, золотом и драгоценными камнями. Внутри герба, на груди орла, расположен герб города Москвы. Георгий Победоносец пронзает копьем дракона. Дракон – это зло, которое есть на земле. Герб России символизирует красоту и справедливость, победу добра над злом.

Физминутка  «Все умеем мы считать»

Логопед:
Гимн – это торжественная песня, исполняемая в особых случаях. Гимн – это главная песня в стране. Гимн слушают стоя. Давайте и мы послушаем один куплет этой торжественной песни. Музыку для гимна написал Александр Васильевич Александров, слова – Сергей Владимирович Михалков

Игра «Узнай наш флаг»
Задачи: закрепить знания детей о государственном флаге, научить узнавать флаг России среди флагов других стран.
Логопед: - Где можно увидеть российский флаг?
 (На государственных зданиях, кораблях, самолетах, жилых домах в дни государственных праздников.)
Белый цвет обозначает чистоту, синий – небо и верность, красный – огонь и отвагу.
Найдите российский герб среди других стран.
Игра «Узнай наш герб».
Цель: закрепить знания детей о государственном гербе, научить узнавать герб России
среди гербов других стран.
- Что изображено на нашем гербе?
(Золотой двуглавый орел со скипетром и державой, на щите изображен
Георгий Победоносец на коне, он копьем поражает змея.)
Герб наш символизирует победу добра над злом, красоту и справедливость).
 Итог:  Что нового узнали? Что понравилось? Что запомнили?
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